



# গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার

## উপজেলা ভূমি অফিস, নাসিরনগর, ব্রাহ্মণবাড়িয়া

www.acl.nasirnagar.brahmanbaria.gov.bd



# সিটিজেন চার্টার

ক্রমিক নং	সেবা প্রদান সমূহ	সেবা প্রদান পদ্ধতি	সেবার নির্দিষ্ট ম্যু	সেবা প্রদানের নির্দিষ্ট সময়	আবেদনপত্রের সাথে যে সকল কাগজপত্র জমা দিতে হবে	সেবা প্রাপ্তি স্থান
০১	খুঁজি উন্নয়ন করা	www.land.gov.bd এ সিটিজেন চার্টার অনুসরণ করে অনলাইনে ভূমি খুঁজি উন্নয়ন করা প্রদান করা হবে। অথবা এনসিআর নম্বর, জমা তথ্যের ওপর ভিত্তি করে ভূমি খুঁজি উন্নয়ন করা হবে।	অনলাইনে সার্চ সূচী করা কোন কি পরিবেশন করে হবে না।	অন্যভাবে সার্চ সূচী করা কোন কি পরিবেশন করে হবে না।	সর্বনিম্ন সার্চ সূচী ২০ দিন, প্রাইমি ও শিফট পরিবেশন করে ০১ দিন।	খুঁজি উন্নয়ন কর্মী অফিস/ইউনিট হিসাবলি সেকশন/আবেদনের যে কোন স্থানে করে খুঁজি উন্নয়ন করা প্রদান করে হবে।
০২	ই-নামজারি	www.land.gov.bd এ সিটিজেন চার্টার অনুসরণ করে অনলাইনে কমনপুল করবে হবে।	অনলাইনে সার্চ এবং আবেদন কি মূল্য ২০ টাকা বার্ষিক ভাড়া কোন কি পরিবেশন করে হবে না।	সামান্য নামজারি করতে সার্চের ২০ দিন, প্রাইমি ও শিফট পরিবেশন করে ০১ দিন।	সর্বনিম্ন নামজারি ও নামজারি/একত্রিত নামজারি (প্রোজেক্ট সিস্টেম) সার্চের ২০ দিন, প্রাইমি ও শিফট পরিবেশন করে ০১ দিন।	খুঁজি উন্নয়ন কর্মী অফিস/ইউনিট হিসাবলি সেকশন/আবেদনের যে কোন স্থানে করে ই-নামজারি প্রদান করে হবে।
০৩	নামজারি ও অফিসে/প্রতি নির্দিষ্ট মাস	নামজারি ও নামজারি/একত্রিত নামজারি বিকল্প করে ৩০ দিনের মধ্যে (৩০ দিন অতিরিক্ত হলে) পর প্রক্রিয়ায় আইসি সিস্টেম করে উন্নয়ন কর্তৃক অফিসে প্রেরণ প্রদান, অফিসে এর আবেদন করে তদারকি করতে প্রদান করা হবে।	আবেদনের জন্য ফোর্ট কি ২০.০০ টাকা	০২ মাস	আবেদনের খসড়া প্রোগ্রামের সকল কাগজপত্র	উপজেলা ভূমি অফিস
০৪	পাশ সার্ভে ট্রেডিং/বালুচালক হয়ে ডিগ্রি মূল্য বর্ধিতকরণ	পাশ সার্ভে ট্রেডিং/বালুচালক হয়ে ডিগ্রি মূল্য বর্ধিতকরণ এবং অফিসে আবেদন করে হবে।	আবেদনের জন্য ফোর্ট কি ২০.০০ টাকা	০২ মাস	আবেদনের খসড়া প্রোগ্রামের সকল কাগজপত্র	উপজেলা ভূমি অফিস
০৫	খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান	খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা প্রোগ্রামের মাধ্যমে (সেমে-এর এ ও আর নম্বর) কপি, ডিগ্রি খতিয়ানের কপি, খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা হবে।	আবেদনের জন্য ফোর্ট কি ২০.০০ টাকা	০১ মাস	আবেদনের খসড়া প্রোগ্রামের সকল কাগজপত্র	উপজেলা ভূমি অফিস
০৬	'ক' ভান্ডিকরণ অর্থাৎ সম্পত্তি স্থান পরিদর্শন	খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা প্রোগ্রামের মাধ্যমে (সেমে-এর এ ও আর নম্বর) কপি, ডিগ্রি খতিয়ানের কপি, খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা হবে।	আবেদনের জন্য ফোর্ট কি ২০.০০ টাকা	০১ মাস	আবেদনের খসড়া প্রোগ্রামের সকল কাগজপত্র	উপজেলা ভূমি অফিস
০৭	কমলাসহ ইজারা	খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা প্রোগ্রামের মাধ্যমে (সেমে-এর এ ও আর নম্বর) কপি, ডিগ্রি খতিয়ানের কপি, খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা হবে।	আবেদনের জন্য ফোর্ট কি ২০.০০ টাকা	০১ মাস	আবেদনের খসড়া প্রোগ্রামের সকল কাগজপত্র	উপজেলা ভূমি অফিস
০৮	খুঁজি উন্নয়ন কর্তৃক খুঁজি উন্নয়ন করা	খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা প্রোগ্রামের মাধ্যমে (সেমে-এর এ ও আর নম্বর) কপি, ডিগ্রি খতিয়ানের কপি, খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা হবে।	আবেদনের জন্য ফোর্ট কি ২০.০০ টাকা	০২ মাস	আবেদনের খসড়া প্রোগ্রামের সকল কাগজপত্র	উপজেলা ভূমি অফিস
০৯	অধিক ভাড়া জমি বন্ডেবল প্রদান	খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা প্রোগ্রামের মাধ্যমে (সেমে-এর এ ও আর নম্বর) কপি, ডিগ্রি খতিয়ানের কপি, খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা হবে।	আবেদনের জন্য ফোর্ট কি ২০.০০ টাকা	০২ মাস	আবেদনের খসড়া প্রোগ্রামের সকল কাগজপত্র	উপজেলা ভূমি অফিস
১০	অধিক সম্পত্তি বন্ডেবল প্রদান	খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা প্রোগ্রামের মাধ্যমে (সেমে-এর এ ও আর নম্বর) কপি, ডিগ্রি খতিয়ানের কপি, খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা হবে।	আবেদনের জন্য ফোর্ট কি ২০.০০ টাকা	০১ মাস	আবেদনের খসড়া প্রোগ্রামের সকল কাগজপত্র	উপজেলা ভূমি অফিস
১১	অধিক সম্পত্তি বন্ডেবল প্রদান	খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা প্রোগ্রামের মাধ্যমে (সেমে-এর এ ও আর নম্বর) কপি, ডিগ্রি খতিয়ানের কপি, খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা হবে।	নিম্নম ও নির্দিষ্ট ম্যু	১৫ দিন	নিম্নম ও অফিসের প্রোগ্রামের সকল কাগজপত্র	উপজেলা ভূমি অফিস
১২	পরিবেশন কর্তৃক খুঁজি উন্নয়ন করা	খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা প্রোগ্রামের মাধ্যমে (সেমে-এর এ ও আর নম্বর) কপি, ডিগ্রি খতিয়ানের কপি, খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা হবে।	নিম্নম ও নির্দিষ্ট ম্যু	১৫ দিন	নিম্নম ও অফিসের প্রোগ্রামের সকল কাগজপত্র	উপজেলা ভূমি অফিস
১৩	পরিবেশন কর্তৃক খুঁজি উন্নয়ন করা	খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা প্রোগ্রামের মাধ্যমে (সেমে-এর এ ও আর নম্বর) কপি, ডিগ্রি খতিয়ানের কপি, খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা হবে।	নিম্নম ও নির্দিষ্ট ম্যু	১৫ দিন	নিম্নম ও অফিসের প্রোগ্রামের সকল কাগজপত্র	উপজেলা ভূমি অফিস
১৪	পরিবেশন কর্তৃক খুঁজি উন্নয়ন করা	খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা প্রোগ্রামের মাধ্যমে (সেমে-এর এ ও আর নম্বর) কপি, ডিগ্রি খতিয়ানের কপি, খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা হবে।	নিম্নম ও নির্দিষ্ট ম্যু	১৫ দিন	নিম্নম ও অফিসের প্রোগ্রামের সকল কাগজপত্র	উপজেলা ভূমি অফিস
১৫	পরিবেশন কর্তৃক খুঁজি উন্নয়ন করা	খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা প্রোগ্রামের মাধ্যমে (সেমে-এর এ ও আর নম্বর) কপি, ডিগ্রি খতিয়ানের কপি, খতিয়ানের কপি/কপি প্রদান করা হবে।	নিম্নম ও নির্দিষ্ট ম্যু	১৫ দিন	নিম্নম ও অফিসের প্রোগ্রামের সকল কাগজপত্র	উপজেলা ভূমি অফিস